

黄泛区实业集团海外播种“友谊田”

□记者 王伟宏 付永奇 通讯员 孙策 文/图

“打完这遍药，月底就可以采摘‘友谊棉’了，你看这长势……”

近日，记者微信视频连线姜浩瀚时，他正在3800公里之外的塔吉克斯坦一块棉花地里指挥喷施农药。

“这是咱们公司种植的棉花，每亩7000~8000株，单株结铃平均10个以上，亩产400公斤没问题！”手抚棉叶，姜浩瀚脸上洋溢着笑容，“咱黄泛区农业能在这里开花结果，您想到没有！”

河南省黄泛区实业集团有限公司(以下简称黄泛区实业集团)是河南省唯一省属国有农垦企业，是河南省发展集约农业、现代农业的重要基地，是全国现代化农业示范场、国家级农业产业化重点龙头企业。在“一带一路”倡议下，按照省委、省政府和省农业农村厅的部署，黄泛区实业集团有限公司积极参与建设“一带一路”优先推进项目，从2013年开始，先后在塔吉克斯坦建立塔中农业科技有限公司和塔中农业开发有限公司，开办农场，推广农技，传播友谊，全力打造具有国际水平的农业产业示范园区，成为河南农业“走出去”的排头兵。

塔吉克斯坦有“高山国”之称，与周口处在同一纬度，是与我国接壤的“一带一路”沿线国家，属典型的温带大陆性气候，因降水少、光照强、温差大成为优质棉产地。“我们的种棉技术，在这里可是高科技！”塔中农业开发有限公司经理姜浩瀚自豪地说。

塔吉克斯坦是传统的棉花种植地区，棉花是其主要出口农产品。由于生产技术落后、品种老化、管理粗放，棉花产量一直偏低，亩产仅有二三百斤。塔中农业开发有限公司根据当地自然条件，引进优质棉花品种，运用密植、控长、滴灌等技术，使产量增长一倍多，并建成塔吉克斯坦规模最大、工艺最先进的棉花加工线，年



塔中农业开发有限公司

加工籽棉5万吨。2015年，该国总统拉赫蒙到塔中农业开发有限公司视察时，把这里推广种植的优质棉命名为“友谊1号”，号召全国推广种植。从此，当地居民把这块示范田称为“友谊田”，生产的棉花称为“友谊棉”。投产8年来，塔中农业开发有限公司共计生产优质皮棉12.5万吨，产品销往阿富汗、伊朗、土耳其、俄罗斯等国家。

塔吉克斯坦粮食需求缺口较大，实现粮食自给是其国家三大战略目标之一。该国农业基础设施差，农资紧缺，种植模式为“一年一熟”，小麦亩产150公斤左右。塔中农业开发有限公司发挥在育种、技术、管理、农机等方面的优势，于2016年在塔吉克斯坦探索出小麦—玉米“一年两熟”种植模式，粮食产能成倍提升。塔中农业开发有限公司还将黄泛区农场积累70多年的农业生产技术体系、机械

化理念、标准化管理等现代化农业经验，创造性地“移植”到了塔吉克斯坦，极大地提高了当地农业种植效率和资源利用水平，提升了当地居民的农业收入和经济水平，也为塔吉克斯坦农业技术水平增长作出了突出贡献。

通过调查，塔中农业开发有限公司发现，塔吉克斯坦农业落后的原因之一是良种缺乏。为此，他们加大农作物品种研发、繁育力度，在泛麦、周麦、周玉米等良种基础上选育适合当地种植的小麦、玉米等新品种20多个，投资建设先进的小麦、玉米、棉花等种子加工生产线，生产的种子可保障该国1/3耕地面积的用种量。并通过加强农业种植、种子加工销售、农业科技推广和农机综合服务等交流合作，建立起农作物种植、种子研发、销售、棉花加工、贸易为一体的农业产业链。同时，还投资1625万元购置大型农机具146台(套)，实现公司在塔吉克斯坦所有耕地

机械化作业，并累计为塔吉克斯坦提供农机服务3万余亩。

到塔吉克斯坦后，黄泛区实业集团一直把农业科研作为重点，不断加强农作物品种研发和优良品种繁育推广等工作。繁育推广的小麦、棉花、玉米等具有自主知识产权的农作物新品种为塔吉克斯坦农业生产作出了重要贡献。针对当地农业状况，塔中农业开发有限公司科学运用优良品种、土壤深松改良、配方施肥、膜下滴灌、水肥一体化、农机农艺结合等农业新技术，实现在塔吉克斯坦种植的小麦、玉米、棉花平均产量是当地农户产量的2倍以上，使当地棉花产量从100~150公斤/亩提高到300~400公斤/亩，多次刷新了当地农业生产的最高纪录。塔中农业开发有限公司在塔吉克斯坦种植的示范田，为当地2000多名居民提供就业岗位，增加了他们的收入。多年来，得益于显著的农业高产成效，塔中农业开发有限公司先后被塔吉克斯坦政府授予“国家独立日奖”“塔中友谊贡献奖”等荣誉称号，并多次在其公司组织召开观摩会。

“我们将继续贯彻落实国家‘一带一路’倡议，毫不动摇地实施农业‘走出去’战略，主动参与构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，统筹好国内国际两个市场、两种资源，在国际竞争中培育企业核心竞争优势，提高农业技术在境外的推广力度和服务水平，推动促进河南农业产业结构升级、提升河南农业产业质量和平衡国际农业市场的(农业)供给失衡状况，发挥好集团公司在全省农业对外合作中的引领作用，推动‘一带一路’建设，给沿线国家人民带来美好生活。”黄泛区实业集团境外投资部主任翟金中表示。②15



塔中农业开发公司花蕾期的棉田

为提升青年员工的履职能力和综合素质，近日，工行周口分行举办青年员工培训班。

近年来，工行周口分行加快干部人才队伍建设，注重青年员工技能培养与职业道德教育。7月中旬，“激扬青春筑梦前行”青年员工培训班拉开序幕，该行以“现场+视频”的教学方式，对全行35岁以下青年员工进行培训。此次

工行周口分行举办青年员工培训班

培训由该行6位行级领导任讲师，他们结合各自的分管工作、自身成长经历等，深入浅出地为青年员工授课。在教学过程中，讲师积极与青年员工交流互动，引导青年员工扣好职业生涯“第一粒扣子”，树立正确的“三观”，守牢底

线、勤学实干。

该行主要负责人表示，此次培训突破传统教学模式，大胆创新，通过领导班子成员与青年员工面对面交流的方式，深入了解青年员工的思想动态与业务能力，引领青年员工坚定不移

听党话、跟党走，心怀梦想、脚踏实地、敢想敢为。进一步激发青年员工的创新活力，鼓励青年员工做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在该行的转型发展中绽放绚丽之花。

据了解，该行35岁以下青年员工、各一级支行行长、城区直管二级支行行长，约270人参加培训。②12 (李玉)